



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337  
电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)  
网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>  
电话: 65609679 传真: 65663806  
崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

创会牧师: 杜祥和牧师  
牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

26/11/2017

2017年主题: “领受神的道” (帖撒罗尼迦前书2章13节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1987年一月份之《读祷长》)

## 1. 结党与贪图虚浮的荣耀 (腓立比书 2:1-4)

公牛三兄弟在牧场上相安吃草。只要它们待在一起, 团结一致, 没有猛兽敢于袭击它们。一只狮子一直盯着它们, 渴望能有一顿牛排晚餐, 但公牛彼此寸步不离, 无懈可击。狮子仍然饥饿沮丧。

此时, 狮子想到一个诡计。它开始分别向各公牛散布谣言, 进行挑拨离间。愚昧无知的公牛果然中计, 相信那些谣言。很快的, 公牛之间开始互相猜疑与嫉妒。争斗与贪图虚名粉碎了之前的团结与和睦。不久, 它们便避开彼此而单独吃草。结果, 它们落入狮子的圈套, 一只一只被狮子消灭了。

伊索寓言可以让基督徒学到功课。意念相同的信徒团结一致对于潜行出没、如同吼叫的狮子, 寻找可吞吃的人 (彼得前书 5:8) 的撒但来说是最大的挫折。这不安定的仇敌散布纷争和疑惑以破坏我们的和睦。他最拿手的战术就是产生骄傲与私利。这些致命的罪孽可以轻易地摧毁一个小组或教会。

使徒保罗发出急切的警戒: 要提防结党和贪图虚名、竞争和骄傲。千万不可让这些潜入你们的团队! 只要存心谦卑, 各人看别人比自己强。自命非凡的“优越感”肯定会侵蚀团结与和睦。

要多关心体谅! 各人不要单顾自己的事。凡事不可损人利己。要慎重! 自视过高并只顾自己的利益是危险的。将来可能招致灾祸。所以, 务要消除自尊与私利, 保持教会合一!

问题: 当你听到关于另一会友的负面传闻, 你该怎么做?

祷告: 主啊, 让祢的子民团结一致。保护他们, 使他们能抵挡魔鬼的诡计!

## 2. 心存谦卑 (腓立比 2:3-8)

当初, 骄傲导致人类的堕落。至今这仍然是我们的最大敌人。除非把骄傲与私利除去, 否则就会很快地破坏任何小组的合一。治愈这致命罪孽的对策就是“心存谦卑”。使徒告诉我们: “只要存心谦卑, 各人看别人比自己强。”对基督徒而言, 这是非常合乎情理的劝勉因我们的主耶稣基督就是我们“存心谦卑”的至高榜样。基督若在你们心里 - 祂本应当在每个真正基督徒的心里 - 那么你必要彰显出祂的“谦卑之心”。

英国传教会在征选一位协助中国传教先驱马礼逊医生的助理。年轻的应征者的热忱远远胜过他的资历。传教会委员会在面谈后判定他粗鲁、“土头土脑”、担任传教士是不可能有什么作为。但这年轻人的热心打动了委员会的心, 就提议让他当一位仆人。他欣然接受并高兴地说: “没问题, 我非常乐意做任何事, 只要我能参与工作。”

结果, 这位被传教委员会认为不合格的纯朴年轻人在中国有颇有成就。他本着仆人的身份, 存着谦卑的心, 让主使用。他说: “能为建设主的圣所而伐木与汲水对我来说是莫大的荣幸。”后来, 这位年轻人成为令人尊敬的传教士, 在远东被主大大使用, 创办了马来西亚在马六甲的英华学校。

我们的主为作仆人而来。“因为人子来, 并不是要受人的服事, 乃是要服事人, 并且要舍命作多人的赎价。”(马可福音 10:45) 祂的仆人岂能不效仿主人?

默思：服事主有三个基本条件。第一：谦卑；第二：谦卑；第三：谦卑。  
祷告：主啊，让我保持卑微免得我倒下。

## 属灵操练 (十一月份)

### 3. 自己卑微 (腓立比书 2:5-8)

要升为至高且登上宝座的唯一途径就是十字架的谦卑。这是父为救赎人类的永恒计划。圣子耶稣顺服父神的旨意。祂为了你和我喝那苦杯。祂所走的是不容易行的道路 - 本不该如此的道路。但祂顺服地行完全程。我们单单接受祂的救赎是不够的。我们也要效仿祂的榜样。祂卑微自己，“反倒虚己，取了奴仆的形像”。祂的道路是最美好的 - 唯一的道路。

这就是教会团结一致、和睦相处的秘诀了。不是靠交际应酬、阿谀奉承、彼此推动或筹备安排。完全不靠这些！唯有效仿我们的主才能保持教会的团结与和睦。我们的信仰不能单靠口说。我们的神学要转化成美德，要实践我们的教义，要把正确的教导活出来，言行举止要能反映出所说的。我们的主谦卑自己。祂从不为自己辩护或反击。祂从未坚持自己的权力。祂撇弃一切以完成父的旨意。祂“就自己卑微”。

“这是我主所行的路；奴仆应该随主来行。”

我们当摒弃自然反应而做出属灵的反应，效仿基督而不是顺服肉体的反应。让我们引述神人亚历山大·怀特 (Alexander Whyte) 的话：“真正谦卑的标记是受到无理和不公平的指责与定罪时能保持沉默。受辱与被冤枉时能保持沉默就是效仿我们的主。主啊，当我想到祢所受的苦，就为我迫不及待地为自己辩护与找借口感到惭愧。祢承担了无数无情重担，我愧于贪图虚名。只要我最终能够无可指摘地站在祢面前，被人怪罪指责又何妨！”

引句：放低的人，不怕會跌倒；卑微的人，不怕會驕傲。謙卑的人，必蒙神引導。(约翰本仁)

愿神赐福所有读者！

创会牧师杜祥和牧师

### 金句背诵

(弥迦书 6:8)

世人哪，  
耶和华已指示你何为善。  
他向你所要的是什么呢？  
只要你行公义，好怜悯，  
存谦卑的心，与你的神同行。

(诗篇 11:7)

因为耶和华是公义的，  
他喜爱公义；  
正直人必得见他的面。

### 读经运动

新约圣经：帖撒罗尼迦前书第 1 章至 3 章

### 每日灵修 (每日读经释义)

旧约圣经：列王记上第 20 章至 22 章

(接续 12/11)

### 何谓加尔文神学五大要点？

#### II. 加尔文主义和亚米念主义的比较 -

**加尔文主义：“T.U.L.I.P.”**

**T: Total depravity** 完全的败坏 - “每一个人的每一部分都受到罪的破坏”。这是属灵的死亡，就是人死在罪中，心眼瞎了，不能在属灵领域中择善弃恶。

**U: Unconditional election** 无条件的拣选 - “神是完全按祂自己的旨意拣选那些人得救”。唯有神能拯救罪人，因为所有罪人没有能力救自己。

**L: Limited atonement** 有限的救赎 - 基督只为所拣选的人死虽然祂的死足以救赎全人类。从这个意义上来说，基督为拣选的也为全世界的人而死。

**I: Irresistible grace** 不可抗拒的恩典 - “被拣选的不可能抗拒救恩的呼召”。当神的救赎恩典感动罪人时，他不可能抗拒，终必接受而得救。

**P: Perseverance of the saints** 圣徒蒙保守 - “被神拣选的必永远得救”。既然救恩是完全属于主的，罪人一旦得救就不可能失去他的救恩。他在地上的一生必永远得拯救直到他死或被提升天。

**亚米念主义：“D.A.I.S.Y.”**

**D: Diminished depravity** 递减的败坏 - “人是败坏的，但神以先存恩典恢复人的意志来回应神。”这是预先存在罪人心中的恩典，使祂有能力相信神。神预知谁会领受福音并接受基督为救主，这意味着人仍然有某种程度的善使祂自己接受基。

待续 -- 第 9 页

(接续第 4 页)

2004 年的《联合卫理公会教规书》给先存恩典下定义：“…在我们的意识冲动之前，神赐下神圣的爱。这恩典激发我们优先取悦神的渴望，对神旨意的初步理解，以及我们得罪神的“初次短暂认罪”。神的恩典也唤醒我们内心急于从罪恶与死亡中被解救的渴望，并悔改信靠神。”（2004 年联合卫理公会出版社于纳什维尔出版：2004 年的《联合卫理公会教规书》之第一部分：我们的传统教义：卫斯理独特重点。）

**A: Abrogated election** 有条件的拣选 - “神的拣选是基于祂预知哪些会凭自由意志回应祂的呼召”。神的拣选是基于祂预知这些罪人会接受基督，就是因为他有接受的意向而被拣选。

**I: Impersonal atonement** 普世性的救赎 - “基督为每一个人而死，每一个人都可能得救。”基督的救赎是为了普天下的人。

**S: Sedentary grace** 可抗拒的恩典 - “神呼召每个人得救，但许多白白地拒绝了。”神的恩典没有能力拯救所有的人，只能拯救那些愿意被拯救的。

**Y: Yieldable justification** 可屈服的称义 - “得救的可以从恩典中堕落且失去救恩”。这是合乎逻辑的结果。既然人的救恩涉及他的自由意志（尽管只是一小部分），一旦他不再相信他就丧失救恩。他要继续凭着信心来保守他的救恩。神不会放弃保守看顾。倒是人会衰退软弱。这就是为什么相信“DAISY”的必须竭尽所能过圣洁的生活以保守他们的救恩。他们同样相信唯独在基督里他们能得救。但他们的关键在于接受与紧守着救他们的基督的方式。

(改编自 <http://thewardrobedoor.com/2010/08/theological-flower-bed-tulip-daisy-roses.html>)

待续 - (02/12)

主内郭全佑牧师

